

Kitüntetések, kinevezések

Az Elnöki Tanács eredményes munkájuk elismeréséül, nyugállományba vonulásuk alkalmából a Munka Erdemrend arany fokozatát adományozta dr. Obál Ferencnek, a Szegedi Orvostudományi Egyetem tanszékvezető egyetemi tanárának, az Élettani Intézet igazgatójának és dr. Simon Miklósnak, a Szegedi Orvostudományi Egyetem tanszékvezető egyetemi tanárának, a Bőrgyógyászati Klinika igazgatójának. A kitüntetéseket dr. Medve László egészségügyi miniszter adta át.

A Semmelweis-nap alkalmából Budapesten megrendezett központi ünnepségen a Szegedi Orvostudományi Egyetem dolgozóit közül Kiváló Orvos kitüntetést kapott dr. Minker Emil tanszékvezető egyetemi tanár, általános és oktatási rektorhelyettes, valamint dr. Csernay László egyetemi tanár, az Izotopdiagnosztikai Ku-

lato Laboratórium vezetője. Kiváló Munkáért kitüntetést kapott Szunyogh Péterné osztályvezető szülésznő.

Ugyancsak a Semmelweis-nap alkalmából a Szegedi Orvostudományi Egyetemen megtartott ünnepségen dr. Minker Emil tanszékvezető egyetemi tanár, általános és oktatási rektorhelyettes adta át kitüntetéseket. Kiváló Munkáért kitüntetésben részesült Dombóvári Emil műszerész, dr. Sonkodi István egyetemi docens, dr. Tóth Istvánné laboratóriumi asszisztens, dr. Zöllei Magdolna egyetemi tanársegéd. Miniszteri Dicséret elismerést kapott Kajári Katalin mütös asszisztens, Kéri Mihályné betanított munkás, Kovács Etelka ápolónővér, B Nagy Zsigmondné gyógyszerértékesítő, Söki Károly mütösség, Somogyi László

segédlaboráns és Szücs István portás.

Több évtizedes eredményes munkásságuk elismeréséül, nyugállományba vonulásuk alkalmából Kiváló Munkáért kitüntetést kaptak Aszriev Miklós vezető nyelvtanár, dr. Fülöp Jánosné igazgatóhelyettes, Gyömbér Istvánné hivatalsegéd, Halasi Istvánné előadó, Kovács Jánosné betanított munkás, Korom Mihályné laboratóriumi asszisztens és Majoros József vezető raktáros.

A Szegedi Orvostudományi Egyetemen 1986. július 1-jei hatállyal intézetvezető egyetemi tanári kinevezést kapott az Élettani Intézetben dr. Benedek György, a Bőrgyógyászati Klinikán

dr. Vadon Gábor, a Semmelweis Orvostudományi Egyetem Radiológiai Klinikájának docense. Egyetemi tanár, kinevezést kapott a Gyermekgyógyászati Klinikán dr. Altorjay István, a Szülészeti és Nőgyógyászati Klinikán dr. Morvay József, az Oktatástechnikai és Technológiai Központ vezetője. Tán Örs Tamás docens, az Oktatástechnikai és Technológiai Központ vezetője. Egyetemi docens kinevezést kapott a Marxizmus-Leninizmus Intézetben dr. Balogh Tibor, a Szülészeti és Nőgyógyászati Klinikán dr. Hercegh János és dr. Kin-eses László, az I. számú Belgyógyászati Klinikán dr. Pap Ákos, a Társadalomorvostani Intézetben dr. Pető Éva.

„Azzal politizálunk, hogy megismerjük egymást”

Nemzetközi építőtábor a tudományegyetemen

Július 7. és 25. között a KISZ Központi Bizottsága és a KISZ JATE Bizottsága által közösen szervezett nemzetközi építőtábor lakói „bérreltek ki” az Irinyi Kollégiumot. A mintegy 150 fiatal a délelőttök munkával töltötte (egy részük a Délép foglalkoztatta, a többiek pedig a domaszéki termelőszövetkezet barackosában senykedtek), a délután és az este folyamán pedig változatos szabadidős programokon vettek részt. Hajós József táborvezető, a JATE biológushallgatóját a tábor céljáról, programjairól, nemzetek szerinti összetételéről kérdeztük.

— Táborunk célja — mondta a táborvezető —, hogy a különböző társadalmi rendszerű országokból, különböző kultúrákból érkező fiatalok személyes kapcsolatok útján, „első kézből” ismerjék meg egymás körülményeit, vitassák meg az őket foglalkoztató kérdéseket. Ezzel — hitünk szerint — a béke ügyét szolgáljuk. Ezen kívül igyekszünk őket megismertetni hazánkkal, hogy minél objektívebb tapasztalatokkal, minél kellemesebb benyomásokkal térjenek haza. Programunkat is igyekeztünk ezen gondolatok jegyében összeállítani. Raskovics Tibor (Pénzügyminisztérium) a magyar gazdasági reformról, Rác Gábor (AIB) az ifjúság helyzetéről Magyarországon, Papp László (Országos Békatanács) a hazai békemozgalmakról, Francesco Filipe (DIVSZ) a világszövetség munkájáról tartott előadást. Nemzeti eseményeket szerveztünk; vendégünk volt M. Kecskés András pantomimművész, a Riverside együttes, a 8,15-ös csoport és az egyetemi néptáncgyűttes is.

Irene Jurcsenko, Szovjetunió (Odessza): — Ami az orosz nyelvet illeti, azt nálunk szinte mindenki beszéli saját anyanyelvére, az ukrán mellett. Inkább a 60 évnél idősebbek közt akadnak csak olyanok, akik nem tudnak oroszul. A nyugati nyelvek terén: ezek tanulás az iskolában kötelező, határfoka eléggé változó. Vannak olyan iskolák, ahol a közismereti tantárgyak egy részét is idegen nyelveken tanítják. Általában megállapítható, hogy a tanulók olvasás- és íráskészsége jó, a beszéd-készségük viszont már kevésbé.

Mint említettük a nyugat-európaiak különböző szervezetek tagjaként vettek részt az építőtábor munkájában. Megkértük a holland hölgyet és a dán fiút, hogy mondjon valami közelebbit ezekről a szervezetekről.

— Hollandiában 13 legális párt működik — mondja Margo —, jómagam nem vagyok tagja egyiknek sem, bár baloldali beállítottságúnak vallom magam. Az „Önkéntesek Nemzetközi Akciója” (SCI) nevű szervezet tagjaként jöttem Magyarországra. Szervezetünk különböző népek fiataljai számára szervez olyan programokat, melyeknek során egymást megismerhetik és véleményüket elmondhatják, illetőleg közösen formálhatják őket érintő, foglalkoztató kérdésekről. Gondolok itt elsősorban az építőtáborokra, amelyekből igen sokféle szervezünk: szociális jellegű (idősek, gyermekek, rokkantak megsegítését, ápolását célzó) táborokat; környezetvédő táborokat; vitatáborokat (békés és szolidaritási táborokat).

— Én is párton kívüli szervezet tagjaként vagyok itt — veszi át a szót Carsten. — A „Nemzetközi Kultúrközi Együttműködés” (MS) alapvető céljait tekintve megegyezik az SCI céljaival, amellyel együtt is működik. Ezen kívül még jelentős tevékenységi területünk a harmadik világ népeinek különböző eszközökkel történő támogatása és segítése. Mivel nemzetközi kapcsolatokat fejlesztésével foglalkozunk, óhatatlanul politizálunk is, azzal politizálunk, hogy megismerjük egymást. A személyes kapcsolatok — mint amelyek megteremtésére ez a tábor is jó alkalmat nyújt — nagyon fontosak, hiszen más népekkel szembeni előítéleteket rombolhatnak le, márpedig ezek az előítéletek mindig politikai eredetűek.

Arra a nem túl eredeti, de ilyenkor kötelező kérdésre, miszerint hogy érzik magukat a táborban és Magyarországon, Margo a következőt válaszolta:

— A többiek nevében is elmondhatom, hogy nagyon kellemesen és hasznosan töltöttük itt időnket, közelebbi-ről megismerkedtünk Magyarországgal, a szocialista országok fiataljaival, sok érdekes emberrel. Barátságokat kötöttünk, amelyek a tábor végeztével — remélhetőleg — nem szakadnak meg. Sok, számunkra fontos témát megvitattunk, s bár sokféle álláspontot képviseltünk, úgy érzem, sikerült kölcsönösen jobban megérteni egymást, egymás véleményét, politikai kérdésekben is. A délelőtti munkához, megvallom, nem mindig fűlt a fogunk, de a munka amúgy is csak ürrég volt arra, hogy találkozassunk.

NYÁRI HÍRHALOM

Tanárok nyári akadémiaja

Másfél évtizede a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola továbbképzést tart gyakorló pedagógusoknak. Június 23—27 között a pedagógiai és oktatástechnológiai módszerek iránt érdeklődők vettek részt a tanárok XVI. nyári akadémiaján. A 95 résztvevő mintegy felszáz előadást hallgatott meg, s közben

megismerkedett a személyi számítógép, a képmagnópedagógiai alkalmazásával, az oktatómunkában felhasználható egyéb eljárásokkal. A nyári egyetem befejeztével Szendrei János főiskolai főigazgató A pedagógus a technika korszakában címmel tartott záróelőadást.

Nemzetközi szimpózium az izomrendszerről

Több, mint száz külföldi, s számos hazai szakember vett részt azon a szimpóziumon, amelyet július 2. és 5. között rendezett a SZOTE Biokémiai Intézete. A konferencia nyugat- és kelet-európai, Egyesült Államokbeli, szovjet, japán és kanadai résztvevői „Az izom adaptív mechanizmusai” témakörben tartottak és hallgattak előadásokat, beszámoltak az izomrendszerrel kapcsolatos legújabb elméleti kutatások eredményeiről. Az elméleti eredmények számos gyakorlati probléma

megoldását segítették elő: például az úrutazások során az emberi izomrendszerben támadt elváltozások jobb megismerését, vagy a sportteljesítmények emeléséhez szükséges izomállapotok kialakítását. A szimpózium — melynek elnöki tisztét dr. Guba Ferenc professzor, a SZOTE Biokémiai Intézetének Igazgatója töltötte be — immár negyedik abban a sorban, amelyet a szegedi intézet háromévenként rendez. Az idei konferencia anyagát külön kiadványban jelentetik meg.

Főiskolás énekkar külföldön

A tanárképző főiskola női kara júliusban az itáliai Mollettiben a hagyományos mediterrán fesztiválon képviselte hazánkat. Utközben a szlovéniai Ajdovcsinában adtak koncertet, majd a bari szimfonikusokkal, egy görög

férfikkal és egy olasz vegyeskarral bemutatták Liszt XIII. zsoltárát és Bartucci új oratóriumát. A Mihálka György vezette énekkar hazafelé Romát, Firenzét és Velencét ejtette útjába.

Nemzetközi munkaértekezlet a személyiség fejlesztéséről

„A kliensközpontú pszichoterápia emberekkel kialakított, állandóan fejlődő „létezési mód”, mely elősegíti az egészséges változást, fejlődést. Központi hipotézise az, hogy minden emberben óriási lehetőségek rejlenek önmaga megismerésére, életmódja, viselkedése konstruktív megváltoztatására: a lehetőségek meghatározott tulajdonságokkal rendelkező kapcsolat során válhatnak valósággá. A terápiás folyamat szempontjából a kapcsolat minősége a lényeg.” Klein Sándor, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola Pszichológia Tanszékének vezetője így határozta meg

a kliensközpontú pszichoterápia, e fiatal, de egyre népszerűbb tudományág fogalmát, mely az általa kezelt személyek kéthetes nemzetközi munkaértekezlet fő témáját képezte. A Magyar Pszichológiai Társaság és a párizsi Kultúrközi Kommunikációs Központ rendezésében megtartott tudományos munkaértekezlet folytatása volt az előtti két esztendővel ugyanitt megrendezett találkozónak, amely akkor igen nagy hazai és nemzetközi visszhangot váltott ki. Az idei találkozóhoz rész vett Chuck Devonshire, a Kultúrközi Kommunikációs Központ

igazgatója, és — a két évvel ezelőttihez hasonlóan — Carl Rogers amerikai professzor is, akinek nevéhez a pszichoterápia személyközpontú megközelítésen alapuló irányzatának megalkotása fűződik. „Arra jöttem rá — nyilatkozta Chuck Devonshire, a Rogers-munkacsoportról szólva —, hogy a terapeuta bizonyos attitűdjé olyan kapcsolat kialakulásához vezet, amely valószínűleg a „kliensben rejlő lehe-

téseket az eddigieknél jobban szabadítja fel.”

A mintegy kétszáz külföldi és hazai résztvevő az első héten a két évvel ezelőtti konferencia folytatásaként a személyközpontú pszichoterápia módszerének alapjait és alkalmazását tanította, tanulta, majd a találkozó második hetében a „Kultúrközi kommunikáció kreatív megközelítései” című munkaértekezletre került sor.

Rendezvények a főiskolán

A főiskola a nyáron igen sok programot szervezett a hallgatóknak. Ezek közül Záborszky Magdolna KISZ-titkárhelyettes a következőket említtette meg: a július 6—15 között funkcionáló vízitábor, melynek színhelye Mindszent volt, célja pedig a sportolás, kötetlen kikapcsolódás. Július 21—30 között rendezték meg az immár hagyományosnak mondható közművelődési táborot Hajóson, a jellegzetes néprajzi hagyományokkal rendelkező nemzetiségi községben. E program egyébként a hároméves kutatói tábor második turnusát képezte. A nemzetközi építőtábor (bolgár, NDK-beli és csehszlovák hallgatók részvételével, magyar táborvezetéssel) július 28—augusztus 23 között üzemelt. A hallgatók mezőgazdasági munkát végeztek Domaszéken, s ezt egyhetes balatonföldvári üdüléssel egészítették ki. A szintén nagy hagyománynak örvendő, egyhetes időtartamú olvasótábor augusztus 24-én vette kezdetét. Földrajz, rajz, magyar, valamint népművelés szakos hallga-

tók vettek benne részt: a tábor Molnár Gizella közművelődési titkár vezette. A biológia, s az ehhez kötődő szakos hallgatók a természetvédelmi tábor munkájában vehettek részt dr. Csizmazia György vezetésével. Dr. Csizmazia György egyébként azon természetvédők közé tartozik, akik aktívan, főleg pedig eredményesen segítik elő a fiatalok természetszeretetre való nevelését. Erről tanúskodnak az általa szervezett műzeumi matiné és más rendezvények is. (A szeptember 3—7 közötti program: gólyatábor. A táborban résztvevő hallgatók részletes tájékoztatást kaphattak a főiskoláról, megtudhatták, milyen időtöltési lehetőségeik vannak. Sportprogramok, mozi, video, a Riverside country-együttes fellépése (szeptember 4.) szórakoztatta a hallgatókat. Az eseménysorozat disco zárta le. A tanévnívó ünnepély szintén a gólyatábor keretében zajlott, szeptember 8-án pedig megkezdődött a tanév.

— e fcsó —

Testvérvárosi kapcsolatok

A József Attila Tudományegyetem odesszai testvéregyetemének küldöttsége — melyet Uvanyica Vladimir, a mikrobiológiai tanszék tanára vezetett — a nyár folyamán kéthetes látogatást tett Szegeden. A negyedéves biológushallgatók Szegeddel és egyetemmel, az itt folyó kutatásokkal ismerkedtek.

A nyár folyamán Cambridge-ben járt a szegedi városi tanács delegációja,

melynek tagja volt dr. Csákvány Béla, a JATE rektora is. A cambridge-iek a látogatást augusztus 17. és 21. között vizionozták. A tárgyalások a két város — Szeged és Cambridge — testvérvárosi kapcsolatáról a hírek szerint igen előrehaladott stádiumban vannak. Konkrét kapcsolatokra törekszik a két egyetem, a JATE és a cambridge-i is. A további fejleményekről folyamatosan tájékoztatni fogjuk olvasóinkat.